
Rozsvícení vánočního stromu zpestří 
vystoupení Míši Růžičkové

I letos bude tradiční rozsvěcení vánočního stromu na náměstí Míru v  sobotu 30. listopadu 
doprovázet nabitý kulturní program.

Na náměstí začne od půl páté 
hrát Městská dechová hudba 
Bruntál, která navodí pravou 

vánoční atmosféru, a hned v pět 
hodin naváže hlavní bod večera, 
a to slavnostní rozsvícení stro-

mu. Ještě předtím se všichni di-
váci dozvědí, jak se bude letošní 
strom, kterým je jedle z Nezva-
lovy ulice, jmenovat.

    Pokračování na str. 2

Slunečnice rozzářily podzimní sídliště

Slunečnice prozáří sídliště v Květné ulici, autoři doufají, že zde jejich malby vydrží bez cizího zásahu 
co nejdéle.                        Foto: lc

Další z řady výtvarně zaměře-
ných akcí se uskutečnila v režii 
ZŠ v Okružní ulici, žáci deváté 
třídy spolu se svým třídním 

učitelem Mgr. Ladislavem Ma-
kem zkrášlili vzrostlými a zá-
řivými slunečnicemi zašedlou 
zeď, která stojí na prostranství 

mezi dětským hřištěm a so-
chou Růst na prostranství mezi 
paneláky sídliště v Květné ulici.

Pokračování na str. 2

Vánoční 
jarmark 
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Veteráni na 
radnici: odhalení 
pamětní desky a 
udělení ocenění

Je jich rok od roku méně, přes-
to jsou mnozí z nich plni chuti 
do života. A také vzpomí-
nek, kterých mají nekonečně. 
Účastníci druhé světové války 
a další veteráni i jejich přízniv-
ci se setkali na bruntálské rad-
nici v pondělí 11. listopadu. 

Stalo se tak jako každý rok 
u  příležitosti Dne válečných 
veteránů, který připadá právě 
na zmíněné datum. Letos bylo 
setkání bohatší o jednu událost: 
starosta města v budově radnice 
odhalil pamětní desku obrán-
cům Okresního úřadu Bruntál, 
kteří v září 1938 čelili ozbro-
jenému povstání sudetských 
Němců, a v upomínku 34. pěší-
ho pluku střelce Jana Čapka.

Pokračování na str. 2

Budova Revoluční 18 prodána
Po více než pěti letech od prvního vyhlášení záměru na prodej 
byla konečně prodána budova Revoluční 18 (naproti Komerč-
ní bance).

Zastupitelstvo města v  úterý 
5. listopadu schválilo prodej 
nevyužívané budovy �rmě 
NomisCon s. r. o. z  Břidličné 
za cenu 5 milionů korun, s de-
setiletým předkupním právem 
ve prospěch města Bruntálu. 
Podle sdělení zástupce uve-

dené společnosti bude objekt 
kompletně zrekonstruován za 
hlavním účelem zřízení ná-
jemních bytů, včetně bezbarié-
rových. V části objektu budou 
také nebytové prostory pro ko-
merční využití.

Ostrůvek jen 
pro zeleň

Ostrůvek na Kobylím rybní-
ku bude opět sloužit svému 
dřívějšímu účelu – jako ost-
růvek zeleně na vodní ploše 
uprostřed zástavby. Nebude 
na něm žádná konstrukce a 
odstraněna bude i přípojka 
elektřiny. 

Na takovém řešení se vět-
šinově shodla řídící skupina 
pro přípravu oslav 800. výročí 
města, a to po důkladném zvá-
žení všech reálných možností a 
stanovisek k alternativám vyu-
žití ostrůvku. Svítící logo včet-
ně konstrukce a připojovacího 
kabelu bude demontováno po 
slavnostním zakončení letoš-
ního jubilejního roku.

Pozvánka na zasedání 
zastupitelstva města  
V  úterý 10. prosince od 

13 hodin se koná ve velké za-
sedací místnosti MěÚ Brun-
tál letošní poslední zasedání 
zastupitelstva města. Jed-
ním z hlavních bodů progra-
mu bude schválení rozpočtu 
města pro následující rok. 
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Rozsvícení vánočního stromu 
zpestří vystoupení Míši Růžičkové

Dokončení z titulní strany
Anketa probíhala od začátku 

listopadu a svůj návrh moh-
li všichni zájemci zaslat buď 
e-mailem nebo jméno napsat 
do slosovatelného formulá-

ře v  Městském informačním 
centru. Ze zaslaných návrhů 
bude navíc během programu 
vylosován výherce věcné ceny. 
Po rozsvícení naváže další pro-
gram, přibližně v 17:15 vystou-
pí Míša Růžičková s  progra-
mem pro děti a od 18:30 potěší 
všechny návštěvníky akce zpě-
vačka Kamila Nývltová, které 
bude dělat doprovod sbor ze 
ZUŠ Bruntál. Součástí odpole-
dne bude i oblíbená Ježíškova 
pošta.   (lc)

Slunečnice rozzářily sídliště
Dokončení z titulní strany 

„Na akci, tedy nákup barev a 
dalších malířských potřeb, nám 
přispělo město Bruntál, za což 
moc děkujeme,“ řekl ředitel 
školy Mgr. Leoš Sekanina. Ško-
la tím pokračuje v  sérii akcí, 
které pořádá v  rámci oslav 
800.  výročí založení města. 
Slunečnice namalovali žáci 

během pátku 15. listopadu. 
„Nezbývá nám než doufat, že 
tady slunečnice vydrží co nej-
déle a pohled na ně bude lidem 
zlepšovat náladu minimálně do 
jara, než se zase začne příroda 
zelenat sama. Snad se nenajde 
žádný rádoby umělec, který by 
se je snažil nějak zkrášlovat,“ 
zadoufal ředitel.  (lc)

Deváťáci se do malování vrhli spolu se svým třídním učitelem Mgr. Ladislavem Makem.  Foto: lc

Veteráni na radnici: odhalení pamětní desky a udělení ocenění
Dokončení z titulní strany
Ten byl v Bruntále dislokován, 

aby chránil severní hranici re-
publiky. 

„Stojíme zde, ve vestibulu bu-
dovy, která byla postavena za 
první republiky a od počátku 
svojí historie slouží jako budo-
va úřadu, dříve okresního, dnes 

městského. Zažila mnohé, avšak 
ty nejvypjatější chvíle pravděpo-
dobně v noci z 25. na 26. září 
1938, kdy čelila hrubému násilí. 
Boj se na tomto místě naštěstí 
obešel bez obětí na životech, ale 
neměli bychom na něj nikdy za-
pomenout,“ řekl v úvodním pro-

jevu starosta Bruntálu Ing. Petr 
Rys, MBA.

Účastníkům setkání bylo také 
určeno hudební vystoupení 
žáků Základní umělecké školy 
Bruntál a pak o�ciální přijetí 
vedením města. Českosloven-
ská obec legionářská při této 
příležitosti tři z  účastníků oce-
nila. Pamětní medaili III. stupně 
obdržela paní Jarmila Pösslová, 
Čestné uznání za zásluhy o ob-
novu a šíření legionářských 

tradic získala paní Katarína Dá-
niová a Pamětní minci Česko-
slovenské obce legionářské jako 
výraz úcty, vděčnosti a poděko-
vání dostal pan Petr Beck. 

Setkání na radnici se v  letoš-
ním roce poprvé zúčastnili také 
novodobý veterán, účastník mí-
rotvorné mise v bývalé Jugoslá-
vii v roce 1994, a rovněž jeden 
člen Aktivních záloh Armády 
České republiky. 

Setkání u příležitosti Dne válečných veteránů se na radnici koná 
každoročně.          Fota: jo

Předvánoční 
vernisáž na 

radnici
Vernisáž předvánoční vý-

stavy prací žáků výtvarného 
oboru ZUŠ Bruntál se bude 
konat na radnici ve středu 
18. prosince od 16 hodin 

v 2. podlaží budovy B.

Jednou z oceněných byla i Katarína Dániová.
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Školy ve společném projektu inovují přírodovědné a technické obory 
Spolupráce mezi všemi základními školami na projektu s názvem Vzájemně sdílíme partnerství v oblasti inovací a kvality pří-
rodovědného a technického vzdělávání v Bruntále je v plném proudu. Výsledkem dvouletého projektu, do něhož se zapojilo i 
gymnázium, budou nové, moderní a prakticky využitelné materiály a opory pro žáky i jejich pedagogy do daných předmětů. 
Materiály budou přístupné na společných webových stránkách www.zakladkybruntal.cz.

Každá ze zapojených škol se 
zaměřila na určité předměty, 
ke kterým zpracuje opory, a 
vybrán byl vždy i hlavní ko-
ordinátor, který řídí pracovní 
tým. Za základní školu v  Ci-
helní ulici je koordinátorem 
ředitel Mgr. Bc. Jiří Pozdíšek. 
„My jsme se rozhodli tímto 
způsobem pracovat na prvouce 
u nejmenších, pak přírodovědě, 
přírodopisu a chemii u starších 
žáků. Do projektu jsou zapo-
jeny všechny třídy naší školy,“ 
řekl ředitel Pozdíšek. Základ-
ní škola v Cihelní ulici pracu-
je na projektu a využívá jeho 
možností ve všech směrech: 
„Pracujeme na učebních mate-
riálech, jejichž užití samozřej-
mě propojujeme s  praktickou 
výukou. Netvoříme skripta 
kompletně zacílená zvlášť na 
každý ročník. Vytváříme spíš 
pracovní materiály a učitelé si 
z  nich vyberou jednotlivé listy, 
které se jim k výuce hodí,“ vy-
světlil postup ředitel. Na mate-

riálech pak v  podstatě pracují 
všichni pedagogové školy. „Pů-
vodně obsahoval tým pět lidí, 
postupně jsme se rozrostli na 
devět a v současnosti spolupra-
cují takřka všichni, zapojují se 
například i učitelé, kteří s dětmi 
jezdí na exkurze,“ doplnil ředi-
tel Pozdíšek. 

Exkurze a výlety
Škola dále využívá možnosti 

projektu a jezdí s žáky na zají-
mavé exkurze nejen po oblasti 
Bruntálska, ale také do vzdále-
nějších míst. „Paradoxně nej-
větší úspěch měly exkurze do 
míst blízkých Bruntálu, třeba 
na Praděd, do Karlovy Studán-
ky, kde je geologické muzeum, 
dále na Osoblažsko nebo na 
Slezskou Hartu. Zajímavé byly 
prohlídky společností Osram a 
laboratoří GTP v Bruntále nebo 
Kofola v  Krnově, žáci se podí-
vali i na výrobu ručního papí-
ru ve Velkých Losinách, jedna 
z  exkurzí zamířila do pivova-

ru Nošovice nebo botanických 
zahrad v  Olomouci. To je jen 
část, exkurzí máme za sebou, 
ale ještě i před sebou skutečně 
hodně,“ vyjmenoval Jiří Pozdí-
šek. Velmi kladně hodnotí ře-
ditel spolupráci s Ekologickým 
centrem Sluňákov v Horce nad 
Moravou. „Zdejší středisko 
ekologické výchovy je skuteč-
ně zajímavé, například se děti 
dozvědí o výrobě chleba, podí-
vají se na včelařskou farmu a 
výrobu medu a centrum nabízí 
řadu dalších aktivit souvisejí-
cích s  ekologickým způsobem 
života,“ řekl ředitel. 

A jako třetí část investic pro-
jektu škola vybavila novou 
učebnu chemie. „Pořídili jsme 
do ní například interaktivní 
tabuli a dataprojektor, vyšlo 
i na pár notebooků. Ale část 
�nancí, která putovala na vy-
bavení učebny, není nijak zá-
sadní. Více jsme se soustředili 

na to, abychom mohli s  dětmi 
vyjet na exkurze do míst, kde 
se dozvědí něco nového a získají 
poznatky, které je něčím oboha-
tí. I proto jsme za projekt moc 
rádi, dal nám možnost udělat 
výuku pestřejší a především 
víc praktickou,“ shrnul ředitel 
Pozdíšek. Projekt pro základní 
školy v  Bruntále odstartoval 
loni 2012 a probíhat bude ještě 
v roce 2014. „Na základě poda-
né žádosti o �nanční podporu 
z  Operačního programu Vzdě-
lávání pro konkurenceschop-
nost byla na projekt schválena 
dotace ve výši 5 185 393,61 ko-
run. Získaná dotace je ve výši 
100  %, z toho 85 % �nancuje 
EU a 15 % státní rozpočet České 
republiky. Příjemcem dotace je 
město Bruntál, jehož smluvními 
partnery v projektu jsou uvede-
né školy,“ dodala projektová 
manažerka Ing. Petra Kostko-
vá.   (lc)

Autorem neoznačených textů v listu je 
Jiří Ondrášek, tiskový mluvčí Městského úřadu Bruntál

Setkání u vánočního stromu s jarmarkem
Setkání u vánočního stromu s jarmarkem zpříjemní obyvatelům předvánoční atmosféru v Bruntále ve dnech 11. a 12. prosince. 
Po oba dny od 14 do 18.30 hodin je na pódiu na náměstí Míru připraven program pro děti i dospělé. Souběžně probíhá vánoční 
jarmark, kde budou prodávající soutěžit o nejlepší vánoční punč. 

Vystoupení s vánoční tema-
tikou si připravily děti z brun-
tálských škol a školek. Budou 
zpívat a tancovat vždy v první 
části odpoledního programu. 
Diváci se mohou těšit na děti 
ze škol a školek v Okružní uli-
ci, z Petrina a ze ZŠ Jesenická, 
ale také na oblíbené Duo Zva-
ra. V hudební části od 16 ho-
din zahrají ve středu 11. pro-
since místní a okolní kapely 
Karlováci a Arrest. V 18 hodin 
se celé náměstí zapojí do celo-
státní akce Česko zpívá koledy, 
kdy si pět známých koled mo-
hou zazpívat všichni přítomní. 
Loni mělo společné zpívání 
v rámci jarmarku velký ohlas.

Ve čtvrtek 12. prosince se od 
16 hodin představí kapela Me-

dicimbal z Vrbic, která v Brun-
tále ještě nehrála. „Diváci by si 
její vystoupení neměli nechat 
ujít. Přináší totiž osobité ucho-
pení písní ve spojení cimbálu a 
lidové muziky s moderní hud-
bou a v originálních aranžích,“ 
uvedla Dita Dulovcová z oddě-
lení kultury města, které akci 
organizuje.   

Po oba dny se mohou lidé 
zapojit do hlasování o nejlepší 
medovinu, punč a svařák, kte-
rý budou nabízet prodejci na 
jarmarku. Vyhlášení výsled-
ků bude ve čtvrtek v 17 hodin 
na pódiu, po koncertu kapely 
Medicimbal. „Loni se ankety 
zúčastnilo 454 hlasujících a 
souboj o prvenství mezi Nová-
kovými vyhrála paní Lenka. 

Hlasovací lístky bude mít každý 
prodejce ve stánku, bude mož-
no je odevzdat do hlasovací 
schránky na pódiu nebo v Měst-
ském informačním centru,“ 
upřesnila Dita Dulovcová.

Vánoční setkání završí kon-
cert oblíbené bruntálské ka-
pely Večery v jednom s autor-
skou tvorbou. 
V sobotu 
14.  prosince 
na akci naváží 
tradiční Váno-
ce na zámku. 
Na Boží hod, 
tedy 25.  pro-
since od 16 ho-
din se bude 
konat na Ko-
bylím rybníce 

Bruntálský krystalek – plavání 
otužilců s  účastí extrémního 
plavce Pavla Poljanského. Ten-
to den budou o�ciálně ukon-
čeny oslavy 800.  výročí města 
Bruntálu zhasnutím loga na 
ostrůvku rybníka a slavnost-
ním ohňostrojem. 

Setkání u vánočního stromu s jarmarkem se 
bude konat 11. a 12. prosince.      Foto: lc
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Novinky pro městské infocentrum
Posunout služby bruntálského turistického informačního centra zase o kus dál je cílem právě realizovaného projektu nazvané-
ho „MIC Bruntál jako hlavní informační místo pro turisty“. Bruntálské Městské informační centrum (MIC) díky němu nabídne 
zejména turistické veřejnosti několik novinek. 

V rámci projektu bude v pro-
storách MIC na náměstí Míru 
především zřízeno místo s ve-
řejně přístupným internetem. 
Internet bude veřejnosti pří-
stupný jednak přes klasický 
stolní počítač, jehož užití bude 
zpoplatněno spíše symbolicky, 
ale také zcela bezplatně přes 
„free“ Wi-Fi připojení, čehož 
využijí zejména majitelé stále 
více rozšířených mobilních za-

řízení, jako jsou chytré telefo-
ny či tablety.

Pro informování návštěvníků 
města mimo otvírací hodiny 
infocentra budou na výloze 
MIC nově umístěny tři tzv. QR 
kódy s  odkazy na informace 
o ubytování, stravování a turis-
tických cílech v regionu.

Pro potřeby MIC bude dále 
vytvořena nová fotobanka 
k  účelům propagace našeho 

regionu, která bude přístupná 
i veřejnosti prostřednictvím 
fotogalerie na internetových 
stránkách infocentra, a také 
dvě fotoprezentace. Náplní 
projektu je dále zajištění trvalé 
aktualizace údajů o službách 
v Bruntále na webových strán-
kách Moravskoslezského kraje.

Pro  lepší orientaci a usnad-
nění cesty turistů k infocentru 
bude doplněn a opraven navi-

gační systém směrovek k MIC 
Bruntál. 

Projekt bude dokončen do 
závěru letošního roku a spolu-
�nancuje jej Moravskoslezský 
kraj v  rámci programu „Pod-
pora turistických informač-
ních center v  Moravskoslez-
ském kraji pro rok 2013“.

Krátce z rady a ze zastupitelstva
Nový člen rady města

Zastupitelstvo města Brun-
tálu na svém zasedání v úterý 
5. listopadu zvolilo novým čle-
nem rady města Ing. Jana Praj-
zu z  Občanské demokratické 
strany. V radě i v zastupitelstvu 
nastoupil do neobsazené pozi-
ce po zesnulém Petru Fialovi. 
Rada města je tak opět v  pl-
ném, devítičlenném počtu.

Závazek při prodeji 
bytu platí i nadále

Zastupitelé v  úterý 5. listo-
padu projednali problematiku 
žádostí o prominutí úhrady 
rozdílu kupní ceny při prodeji 
bytu odkoupeného od města. 
Z  několika navržených vari-
ant se nakonec zastupitelstvo 
většinově přiklonilo k trvání 
na splnění závazku uvedeném 
v kupní smlouvě. Podle tohoto 
závazku se kupující zavazuje, 
že v případě, že byt koupil od 
města za sníženou cenu a pak 
jej do pěti let prodá, uhradí 
městu rozdíl mezi sníženou 
kupní cenou a základní kupní 
cenou stanovenou v  zásadách 
prodeje městských bytů. 

Zájem o budovu 
interny

Zastupitelstvo města v  úterý 
5. listopadu vyhlásilo záměr na 
prodej budovy bývalé interny 
v  areálu bruntálské nemocni-
ce. Nejedná se tedy o prodej, 
ale pouze o vyhlášení záměru 
v  reakci na žádost paní Vero-
niky Řičicové o odkup této bu-
dovy. Zájemkyně na veřejném 
zasedání zastupitelstva osobně 
prezentovala svůj záměr na 
využití budovy, v níž by chtěla 
zřídit dům pro seniory vyžadu-
jící péči, klienty s Alzheimero-
vou chorobou, pohybovými 
problémy či klienty upoutané 
na lůžko. 

Návrh rozpočtu 
doporučen

Rada města Bruntálu na své 
65. schůzi v  úterý 19. listopa-
du po několikerém projed-
nání a některých navržených 
úpravách doporučila zastupi-
telstvu města schválit návrh 
rozpočtu města Bruntálu na 
rok 2014. Z navržených úprav 
bylo například většinou rady 
odsouhlaseno zařazení rea-
lizace chodníku v  Zahradní 

ulici (k průmyslovému areálu) 
do rozpočtu na příští rok. Ko-
nečné slovo ve schvalovacím 
procesu budou mít zastupitelé 
města, kteří návrh rozpočtu 
projednají na svém posledním 
letošním řádném zasedání 
v úterý 10. prosince. 

Kompostárna a 
bioodpad

V rámci projektu, jehož cílem 
je zavést v Bruntále oddělený 
svoz biologicky rozložitelného 
odpadu rostlinného původu, 
předložila městská společnost 
TS Bruntál, s. r. o. svůj investič-
ní záměr na pořízení a provo-
zování kompostárny umístěné 
v blízkosti Moravskoslezského 
Kočova. Rada města v působ-
nosti valné hromady společ-
nosti TS Bruntál,  s.  r.  o., ten-
to investiční záměr v úterý 
19.  listopadu schválila. Bližší 
informace o nakládání s bio-
odpadem v  Bruntále přinese-
me v některém z následujících 

vydání Našeho domova a zve-
řejníme na webu města.

Provoz ledové plochy
Na programu 65. schůze rady 

města v  úterý 19. listopadu 
bylo projednání provozování 
zimní ledové plochy v Bruntá-
le v nadcházející zimní sezoně. 
Příznivci bruslení budou mít 
možnost využít ledovou plo-
chu v  období od 1. prosince 
letošního roku do 28. února 
2014. Provozovatelem zimní 
ledové plochy je městská spo-
lečnost TS Bruntál, s. r. o.

Blahopřání Stonožkám
Po vynikajících výkonech 

bruntálských tanečnic na  ne-
dávném mistrovství světa v Li-
berci poblahopřála rada města 
v  úterý 19. listopadu taneční-
mu souboru Stonožky k úspě-
chu v soutěži World Dance 
Championship. Více informací 
včetně fotogra�í přinášíme na 
str. 16 aktuálního vydání Naše-
ho domova.

Nová vyhláška o veřejném pořádku
Už od 1. prosince letošního roku bude účinná nová obecně zá-
vazná vyhláška (OZV) o veřejném pořádku, kterou zastupitel-
stvo města vydalo svým usnesením z úterý 5. listopadu.

Novela rozšiřuje a upravu-
je obsah původní vyhlášky 
z roku 2010, s ohledem na ně-
které změny v legislativě. 

Změny vyhlášky se týkají ve-
řejné produkce, regulace hluč-
ných činností, vylepování pla-
kátů, pravidel pohybu zvířat 
po veřejných prostranstvích 

– OZV například vymezuje 
zákaz přinášet nebo přivádět 
zvířata na dětská hřiště a pís-
koviště – a nově také vyhláška 
reguluje žebrání.

Předpis bude „vyvěšen“ na 
internetových stránkách města 
www.mubruntal.cz.

Bruntál na Twitteru
Poté, co si město u příležitosti 800. výročí Bruntálu v letošním 
roce založilo vlastní pro�l na Facebooku, nyní rozšiřuje mož-
nosti komunikace s veřejností také o další kanál – Twitter.  

Město hodlá prostřednictvím 
této sociální sítě informovat 
uživatele o aktuálním dění a 
dále tak přispět ke zkvalitnění 
informovanosti ve městě. Twi-

tter umožňuje rychle informo-
vat prostřednictvím krátkých, 
nanejvýš 140znakových zpráv, 
průběžně zobrazovaných na 
pro�lu uživatele. 



Náš domov       5   27. listopadu 2013

Veletrh řemesel přilákal stovky budoucích studentů a učňů
Veletrh řemesel a zaměstnanosti, který každý rok žákům ze základních škol shrnuje nabídku praktických oborů na Bruntálsku 
i v okolí, se letos konal v úterý 12. listopadu v bruntálském společenském domě. 

Veletrh je určen především 
pro žáky devátých ročníků, kte-
rých se bude brzy týkat volba 
dalšího povolání, ale navště-
vují jej i mladší žáci, kteří mají 
o svou budoucnost zájem a tak-
to se mohou aktivně informo-
vat, jaký mají na trhu středních 
škol a učňovských oborů výběr. 

Nabídka na veletrhu byla letos 
skutečně bohatá, prezentova-
lo se zde takřka dvacet střed-
ních škol nejen z Bruntálu, ale 

i z Krnova, Horního Benešova, 
Města Albrechtic, Rýmařova, 
Havířova, Jeseníku, Opavy, 
Šternberku a také z Polska. 

Dorazivší měli skutečně pes-
trou nabídku oborů a každý 
si tady mohl najít něco, co by 
ho zaujalo. Kromě tradičních 
oborů, jakými jsou například 
kadeřníci, cukráři, kominíci, 
instalatéři, zedníci, truhláři, 
tesaři, pokrývači, zedníci, ale 
i  zahradníci, měli své zastou-

pení také umělecké obory jako 
například uměleckořemeslná 
stavba hudebních nástrojů, 
zpracování dřeva a také zpra-
cování textilu. Zastoupení měly 
i zdravotní obory v podobě ma-
sérů a zdravotnických asisten-
tů. Z  technických oborů před-
váděli své umění mechanici, 

opraváři zemědělských strojů 
nebo mechanizátoři. K  vidění 
byla prezentace stavebnických 
a strojírenských oborů. Veletrh 
pořádá Úřad práce ČR, krajská 
pobočka v Ostravě a kontaktní 
pracoviště Bruntál, podílí se 
i Úřad práce v Prudniku a měs-
to Krnov.  (lc)

Celkem sedmnáct škol prezentovalo své obory.  Foto: lc

Střet bruntálských kultur na 
divadelních prknech

Unikátní akce se konala v pátek 14. listopadu v Městském di-
vadle Bruntál. V sedm hodin odstartovalo společenské setká-
ní příznivců bruntálské kulturní scény napříč řadou žánrů. 

Akce se konala v  bruntál-
ském divadle poprvé a vzbu-
dila svou neobvyklostí mezi 
diváky zájem, bruntálská diva-
delní scéna tak ožila a nezbývá 
než doufat, že se nejedná o po-
slední podobné setkání. 

Střet kultur představil brun-
tálské kapely, divadelní spolek, 
muzikoterapii a také prezenta-
ci fotogra�í. Jako první vystou-
pila Záplata s  divadelním vy-
stoupením Televize lepší vize, 
karikující současnou televizní 
zábavu, po krátkém předsta-
vení následovala ukázka muzi-
koterapie pod vedením Jakuba 
Holčapka z bruntálské Polárky, 
po přestávce navázala prezen-
tace projektu Invecto a závěr 
programu patřil hudbě. Na pó-
diu vystoupila pětice mladých 
muzikantů z kapely Podzimní 
sběr a večer uzavřeli Mascotte,  
kteří zároveň promítli svůj 
první videoklip. Po kulturním 
programu následovala hudeb-
ní a�erparty ve foyer divadla. 
Akce proběhla za podpory 
města Bruntálu.
  (lc)

Díky projektu Pomáhej nadace Via uspořádali žáci z Petrina dob-
ročinnou burzu knih. Výtěžek z ní předali na využití k volnočaso-
vým a terapeutickým aktivitám v Domově Pohoda.    Foto: lc

Moderátor spolu s  kytaristou 
a zpěvákem kapely Podzimní 
sběr na Střetu kultur v bruntál-
ském divadle.          Foto: lc

Burza knih vynesla peníze 
pro seniory

Do chvályhodné akce se zapojili žáci 8. A z bruntálského Petri-
na, spolu se svou třídní učitelkou Mgr. Michaelou Mikulkovou 
uspořádali burzu přečtených knih ze svých zásob a výtěžek vě-
novali bruntálským seniorům. 

Třída se zapojila do projek-
tu Pomáhej, který vyhlásila 
nadace Via. Žáci se spolu se 
svou učitelkou rozhodli, že po-
můžou burzou knih. „Nechtěli 
jsme pořádat nějakou klasickou 
sbírku, protože bychom nako-
nec stejně potřebovali peníze od 
rodičů a získat peníze díky bur-
ze přečtených knih nám přišlo 
podstatně zajímavější. V akci je 
tak větší přínos, děti se aktivně 
zapojily, knihy vybíraly, cenily a 
burzu připravily, o to víc si zís-
kaných peněz ceníme a s radostí 
je předáváme k využití Domo-
vu Pohoda,“ prozradila Micha-
ela Mikulková. 

Výtěžek z  prodaných knih 
je určený na volnočasové a 
terapeutické aktivity seniorů 
v  bruntálském  Domově Po-
hoda. Spolupráci se seniory si 
škola vybrala záměrně, jejím 
účelem je podpořit vědomí 
mezigeneračních vztahů, které 
v  dnešní společnosti poněkud 

upadá, a upozornit na jejich 
důležitost. Děti předaly šek 
na peníze ředitelce domova 
Bc.  Jarmile Šíblové při spo-
lečně stráveném dopoledni, 
součástí bylo i vystoupení hu-
debního sboru z Petrina a děti 
pro seniory připravily ještě 
jedno překvapení, a to že je na-
víc obdarovaly knihami. „Jsme 
moc rádi, že měla akce takovou 
odezvu mezi dětmi i mezi seni-
ory. Do budoucna bychom rádi 
ve spolupráci s  Domovem Po-
hoda pokračovali. Jak poctivou 
práci naši žáci odvedli, dokládá 
i to, že byli v republikovém vy-
hodnocení zapojených projektů 
vyhodnoceni jako jedni z  nej-
lepších,“ nešetřila chválou na 
adresu žáků ředitelka školy 
PhDr. Mgr. Milena Zatlouka-
lová. Do projektu nadace Via 
Pomáhej se zapojily i Era Ban-
ka a ČSOB a vybranou částku 
určenou seniorům zdvojnáso-
bily.   (lc)
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Projekt Společně proti dluhům
S nabídkou nové služby občanům přichází společnost HELP-IN o. p. s., hlavní poskytovatel sociálních služeb v regionu Bruntálsko.

V  rámci projektu Společně 
proti dluhům, realizovaném 
z  prostředků ESF, nabízí bez-
platné odborné �nanční po-
radenství občanům, kteří se 
potýkají se zadlužením a exe-
kučními problémy či jsou po-
tenciálně ohroženi komerč-
ním zneužíváním (zejména) 
nebankovních úvěrových 
společností. 

Problém se splácením �-
nančních závazků nevzniká 
pouze z nerozvážného užívání 
spotřebitelských či hotovost-
ních půjček, ale může snadno 
potkat kohokoli, kdo se z  dů-
vodu například nemoci, ztráty 
zaměstnání či osobní/rodinné 
kolize dostane do nepříznivé 
životní situace. Není důležité, 
co a proč k potížím vedlo, ale 
jak z nich najít cestu ven. 

Odborné �nanční poraden-
ství rozšíří fakultativní na-

bídku dvou sociálních služeb, 
poskytovaných společností, a 
to Sociální poradny (ambu-
lantní služba) a Rodinné asis-
tence (terénní služba). V rámci 
Sociální poradny, která dosud 
působila pouze v  Bruntále, 
bude odborné �nanční pora-
denství od září poskytováno 
také ve Vrbně pod Pradědem 
a ve Městě Albrechticích, vždy 
v  pondělky jednou za 14 dní. 
Provozní doba �nanční po-
radny sídlem Help-in o. p. s. 
v  Bruntále je každé pondělí 
od 9 do 12 hodin a úterý od 
8 do 10 a odpoledne od 14 do 
16 hodin. Kontakt na �nanč-
ního poradce je 730 516 980; 
help-�nance@atlas.cz.

V  rámci sociálně aktivizační 
služby pro rodiny s dětmi, tedy 
Rodinné asistence, je vytvářen 
program �nanční gramotnosti, 
který mohou využívat klienti 

této služby a který zahrnuje: 
vytvoření manuálu �nanční 
gramotnosti, workshop a pro-
školení zaměřené na osvojení 
základů �nanční gramotnosti, 
psychologický minivýcvik za-
měřený na schopnost odolá-
vat reklamě a nakupování na 
předváděcích akcích, ale také 
na individuální podporu při 
řešení dluhové situace, tzn. se-
stavení individuálního �nanč-
ního plánu a jeho realizace, 
jejíž součástí může být sestave-
ní domácího rozpočtu a plánu 
oddlužení, pomoc při podání 
návrhu na osobní bankrot, jed-
nání s  věřiteli, hledání zdrojů 
příjmů apod. Tuto službu mo-
hou využít klienti z územního 
obvodu, pro který MěÚ Brun-
tál vykonává rozšířenou pů-
sobnost státní samosprávy. 

Veškeré činnosti v  rám-
ci projektu jsou bezplatné, 

účastníci workshopů a mini-
výcviku mohou obdržet ces-
tovné a příspěvek na hlídání 
dětí po dobu školení. 

Veškeré informace o službě a 
projektu, včetně kontaktů, jsou 
dostupné na www.help-in.cz.

(HH)

Mezinárodní konference o péči pro seniory se konala v Bruntále
Konference s mezinárodní účastí uzavřela letošní rok spolupráce s Opolí, tematicky zaměřený na seniory, jim poskytované 
služby a péči o ně. 

V průběhu spolupráce s Pol-
skem si své zkušenosti předá-
valy pracovnice bruntálského 
Domova Pohoda, p. o., a také 
pracovnice z  podobných zaří-
zení v  Opole. Důležitou sou-
částí projektu, jehož hlavním 
účelem bylo vyměnit si zku-

šenosti v  péči o seniory, byla 
také praxe – z Domova Pohoda 
putovaly některé pracovnice 
na týden do Opole a naopak. 
Úspěšnou roční spolupráci 
uzavřel kongres, konaný na za-
čátku listopadu v Domově Po-
hoda, p. o. Hlavním tématem 

bylo porovnání péče a aktivit 
v  terénní a pobytové službě 
v  Polsku a ČR. Na konferenci 
zazněly příspěvky týkající se 
například metody a techniky 
práce se seniory, jako jsou er-
goterapie nebo taneční a hu-
dební terapie a pohybové ak-

tivity, došlo také na příspěvek 
o péči v  terénní pečovatelské 
službě a řadu dalších. Na mi-
mořádně úspěšnou spoluprá-
ci naváže v  příštím roce dost 
možná další projekt, který by 
se tentokrát zaměřil na rodinu.

(lc)

Komunitní plánování sociálních služeb

Program Klubu 
seniorů v prosinci
• 9. prosince
pouze pro členy/členky Klubu 
seniorů 
Vánoční besídka, začátek 

ve 13.30 hodin
• 16. prosince

Zpíváme koledy a malé 
pohoštění

• od 23. prosince do konce 
roku bez klubových setká-
ní.

• 3. ledna 
První setkání v klubu

(AS)

Nad konferencí převzalo záštitu město Bruntál, hlavním tématem 
bylo porovnání péče a aktivit v terénní a pobytové službě v Polsku 
a ČR.

Česko-polská konference uzavřela roční spolupráci s Opole v ob-
lasti sociálních služeb. Pokračování a další projekty se plánují i na 
příští rok.      Fota: jo
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Město Bruntál, tak jako kaž-
dé jiné město, má a především 
mělo několik náměstí, vznik-
nuvších v  důsledku přiroze-
ného stavebního a urbanistic-
kého rozvoje města. 

Přirozeným centrem, srd-
cem Bruntálu, místem, kde 
se soustřeďoval a soustřeďuje 
společenský, kulturní i ob-
chodní život, je náměstí Míru 

(dříve Velké, Hlavní, Masary-
kovo, Hitlerovo, … náměstí). 
Toto náměstí se často uvádí 
jako klasický doklad založení 
města na „zelené louce“. Jeho 
pravidelný obdélníkový pů-
dorys s  ulicemi vybíhajícími 
z  rohů je důkazem urbani-
stické předvídavosti zakla-
datelů města. Původně byla 
i jeho plocha rozdělena podle 

funkcí, kterou zdůrazňovala 
rozdílná dlažba – diagonální 
a křižující se cesty byly vyho-
toveny z ploché nepravidelné 
dlažby z místní droby, okruž-
ní cesta ze žulových kostek a 
ostatní plochy z valounů kře-
mene. Kromě fotogra�í po-
tvrdil existenci této materiálo-
vě i barevně jedinečné dlažby 
archeologický průzkum na 

počátku 21. století. Potvrdil 
také existenci masných krá-
mů stávajících v ploše náměs-
tí. O kašně a morovém sloupu 
jako neoddělitelné součásti 
Hlavního náměstí jsme psali 
již dříve. 

Na centrálním náměstí 
stávaly vždy nejvýznamněj-
ší domy – jak radnice, tak 
i domy bohatých měšťanů. 


Průvodce městem Bruntál – k 800. výročí od KZSB 52. část

Náměstí
(Text: Ľubica Mezerová, Foto: Lenka Caletková, Ľubica Mezerová)

Prádelna jako první krok k práci
Město Bruntál podpořilo Slezskou diakonii v realizaci projektu: Prádelna jako první krok k práci. Díky této podpoře jsme 
v tomto roce umožnili šesti lidem se zdravotním postižením začlenit se na trh práce a naučit se nové dovednosti související 
s pracovním uplatněním.

Realizace projektu přispěla 
k  udržení cvičného praco-
viště, které je využíváno pro 
klienty s duševním onemoc-
něním a mentálním postiže-
ním, kteří usilují o uplatnění 
na trhu práce. Prádelna je 
fakultativní služba určená li-
dem, jejichž osobním cílem je 
získání a udržení práce. Pravi-
delná činnost v prádelně při-
náší klientům nejen posílení 
pracovních dovedností, při-
rozenou integraci a kontakt 
se společenským prostředím, 
ale také pocit uspokojení, ná-
růst sebevědomí a naplnění 
seberealizace. Všechny tyto 
faktory mají pozitivní vliv na 
kvalitu jejich života a celko-
vou spokojenost.

D í k y 
p o d p o -
ře Města 
Bruntál jsme během roku 
2013 zaměstnali na dohodu 
o provedení práce šest klien-
tů, kteří dochází od dubna 
pravidelně do práce. Město 

Bruntál tak 
f i n a n č n í 
podporou 

přispělo k posílení pracovní 
integrace osob z cílové skupi-
ny, ke zmírnění bariér v jejich 
přístupu na trh práce a celko-
vému pozitivnímu dopadu na 

jejich život, stejně jako k  po-
zitivnímu dopadu pro náš re-
gion, který je charakteristický 
vysokou nezaměstnaností. 
Za projevenou důvěru a pod-
poru naší služby velmi děku-
jeme.

(LH)

Letecký snímek centrální části města po roce 1920.

Skřítci zvou nové i stávající členy na své akce
Mateřské a rodinné centrum Skřítci je nezisková organizace, která v našem městě již šest let 
nabízí aktivity pro ty nejmenší, jejich rodiče a prarodiče. Prostory mají Skřítci v ZŠ Jesenická 
10, v Bruntále. Vchod do MC je bočním vchodem, který je ze strany za bazénem. 

MC nabízí bezbariérový 
přístup, bezpečné uschování 
kočárků, čisté a bezpečné pro-
středí pro děti od 0 do 6 let, 
drobné občerstvení, přebalo-
vací pult i Wi-Fi připojení.

Pro tento školní rok nabízí 
pravidelný program – volné 
herny, cvičení pro rodiče s dět-
mi i tanečky pro předškoláky. 
Dále jsou to jednorázové ak-
tivity, které jsou na webových 

stránkách centra mcskritci.cz. 
Nejbližšími akcemi jsou: tvo-
ření adventních věnců, které 
bude 29. listopadu od 16 hodin 
a Mikulášská nadílka 6. pro-
since od 17 hodin. Na obě akce 
je nutné se předem přihlásit a 
zakoupit si vstupenku.

V MC Skřítci se také pravi-
delně koná maminkami velmi 
oblíbený bazárek s dětským 
oblečením.  Tento školní rok 

MC zprostředkovává i prodej 
nového dětského oblečení. 
Tento prodej bude probíhat 
jedenkrát za dva týdny, vždy 
v úterý odpoledne mezi 15. a 
19. hodinou.

Skřítci srdečně zvou všechny 
maminky i tatínky, babičky 
i dědečky, tetičky i další, aby si 
přišli ke Skřítkům pohrát, za-
cvičit a strávit příjemné chvil-
ky se svými dětmi.

Severozápadní část náměstí Míru v roce 1916.
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Domy jsou zde pouze jedno-
patrové, seřazené do společ-
ných bloků, které vzájemně 
odlišuje orientace střech. Vý-
jimku svým vzhledem před-
stavují dva domy: čp. 45, kte-
rý stojí samostatně, a čp.  43 
zaujme svou rozložitostí a 
fasádou. 

Dům čp. 45 (náměstí Míru 
22) v  severozápadním rohu 
náměstí představuje té-
měř monumentální budovu 
s  mansardovou střechou a 
třemi fasádami – do náměstí 
i obou uliček, obklopujících 
parcelu. Jeho urbanistický vý-
znam je dominantní.  Dvě po-
hledové fasády jsou rozděleny 

širokou pro�lovanou římsou, 
okna a hlavní vstup zvýrazně-
ny římsami na konzolách a de-
korativním klenáku, parapety 
přízemí jsou také výrazné. 
Vnitřní dispozice představuje 
středovou chodbu, rozdělují-
cí přední část domu v  příze-
mí, končící dvouramenným 
schodištěm ve východní části. 

V  patře jsou jednotlivé míst-
nosti kolem halové chodby.  
Dům je částečně podsklepený 
a má rozlehlé půdní prostory. 
V  domě je dnes pekárna se 
svým zázemím. Dům stojí na 
podlouhlé středověké parcele 
a má zřetelné renesanční já-
dro.

Průvodce městem Bruntál – k 800. výročí od KZSB 52. část



Autor přednášky Mgr. Michal 
Zezula, archeolog a ředitel Ná-
rodního památkového ústavu 
v Ostravě.           Fota: lc

Archeologické nálezy odhalila 
posluchačům přednáška

Populárně–naučná přednáš-
ka, kterou zorganizoval Klub 
Za starý Bruntál, se konala pod 
vedením Mgr. Michala Zezuly, 
archeologa a ředitele Národní-

ho památkového ústavu v Os-
travě. Mgr. Zezula všechny, 
kteří dorazili ve čtvrtek 14. lis-
topadu do malého salónku 
bruntálského divadla, sezná-
mil s objevy, které byly zjištěny 
při archeologickém průzkumu 
v  Suché Rudné v  areálu pen-
zionu Holzberg letos na jaře. 
Součástí přednášky byla také 
prezentace výzkumu kostela 
Neposkvrněného početí Panny 
Marie ve Starém Městě.      (lc)

Obnovení jednoty Československé obce 
legionářské v Bruntále 

Po 12 letech byla v Bruntále obnovena jednota ČsOL s působností pro celý bývalý okres.
Ustavující schůze proběhla 

v  květnu a předsedou jedno-
ty se stal bratr Mgr. Antonín 
Zgažar, středoškolský profesor 
Gymnázia Bruntál. V  součas-
nosti má jednota dvacet členů 
a jejím úkolem je pečovat o le-
gionářské tradice a památníky 

všech válek na našem území, 
ale též o válečné veterány. Den 
válečných veteránů jsme si při-
pomněli 11. listopadu a při této 

příležitosti tři z nich obdrželi 
z  rukou předsedy legionářská 
vyznamenání a ocenění. V bu-
dově současné radnice v Brun-

tále byla téhož dne starostou 
Ing. Petrem Rysem, MBA, od-
halena pamětní deska obrán-
cům tehdejšího okresního 
úřadu v roce 1938 a působení 
34. pěšího pluku střelce Jana 
Čapka v Bruntále.               (PR)

Ukázka archeologických nálezů v Suché Rudné byla součástí před-
nášky.

Budova před rekonstrukcí. Opravy odstartovaly letos v létě.
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Vánoční jarmark na zámku – tanec, hudba a především zábava
V sobotu 14. prosince ožijí všechny prostory bruntálského zámku ruchem vánočního jarmarku. Ten zahájí v 9 hodin koncert 
Městského dechového orchestru.

Na zámek zavítají prodejci 
tradičního vánočního zbo-
ží, keramiky, šperků, medu, 
malovaného hedvábí, čerstvě 
pražené kávy, vánočních kvě-
tinových vazeb – tedy všeho, 
co k  předvánoční a vánoční 
atmosféře patří. Zkrátka ne-
přijdou ani milovníci dobrého 
jídla a pití. Přímo na zámec-
kém nádvoří si budou moci za-

koupit živé ryby. V parku bude 
připravena ukázka zabijačky, 
jako je bourání a porcování 
masa, vaření ovarové polévky 
a samozřejmě teplé i studené 
pochoutky. Na zahřátí nabíd-
nou prodejci několik druhů 
medoviny, punče a svařeného 
vína.

Program v zámeckém sklepě 
zahájí v  9.15 vánočním pás-
mem děti z  Mateřské školy 
v Okružní ulici. Poté vystoupí 
Duo Zvara a v 10 hodin před-
vedou svůj program klienti 
sociálně terapeutické dílny 
Polárka. V 10.15 vystoupí žáci 
Základní umělecké školy. Le-
tošního programu se zúčastní 
i  hosté z  Olomouce – děti ze 
Základní školy Demlova. Jejich 
vystoupení začne v  10.45  ho-
din. Půl hodiny poté vystoupí 
soubory Jednička a Písnička ze 
Základní školy v Jesenické uli-
ci. V 11.45 zatančí, zarecitují a 
zazpívají děti ze Základní školy 

Petrin. Čas od 12.15 do 13 ho-
din je vyhrazen již tradičně 
hostům z  Horního Benešova 
– souboru Nic moc. V  rámci 
jejich vystoupení proběhne 
i slavnostní vyhlášení vítězů 
soutěže Ozdoba 2013. Pro-
gram vyvrcholí ve 13.30 ho-
din v Audienčním sále zámku 
koncertem gospelové hudby 
Keep Smiling Gospel Orlová. 
Malí i velcí návštěvníci si již 
zvykli na dílničky. I letos bu-
dou mít možnost si namalovat 
sádrový odlitek s  vánoční te-
matikou, nazdobit perníček či 
si vyrobit vánoční ozdobu. To 

vše za symbolický poplatek. Po 
celý den mají návštěvníci mož-
nost prohlídky výstavy betlé-
mů a soutěžních vánočních 
ozdob. Ve vánočně vyzdobené 
zámecké kapli jsou připraveny 
každou hodinu komentované 
prohlídky a výstava tradičních 
i netradičních vánočních stro-
mečků, které nazdobí bruntál-
ské děti. Prohlídky zámecké 
expozice budou každou celou 
hodinu za obvyklé vstupné. 
Celodenní vstupné na jarmark 
je 10 Kč, na gospelový koncert 
30 Kč.

(JN)

Základní umělecká škola zve na:
• 12. prosince

Adventní koncert ZUŠ
Žáci základní umělecké školy 
pořádají tradiční adventní kon-
cert ve farním kostele v Bruntá-
le. Začátek v 17 hodin. Vstupné 
dobrovolné.

• 20. prosince v 17 hodin v kos-
tele Církve československé hu-
sitské (u rybníka)

Adventní koncert
Smíšeného pěveckého sboru 
Bruntál, žáků a učitelů ZUŠ 
Bruntál. Vstupné dobrovolné.

Klubové 
Vánoce

Klub Za starý Bruntál pořádá 
v pátek 6. prosince své Klubo-
vé Vánoce.

Letos se konají od 18 hodin 
v salonku restaurace Terezka na 
náměstí Míru v Bruntále. Zprá-
va o činnosti bude doplněna fo-
toprodukcí z jednotlivých letoš-
ních akcí. Součástí večera bude 
předání výroční Klubové ceny 
za rok 2013. Cukroví s sebou. 

Přednáška O Indii
 Zveme všechny milovníky cestování na přednášku O Indii.

Nenechte si ujít virtuální ná-
vštěvu země několika kultur, 
exotická místa známých i ne-
známých jmen, posvátný An-
janeya Hill – nejsvatější místo 
Hindů či chrámy a architekto-

nické skvosty jako královský 
palác Hampi a jiné. Předná-
ší Miroslav Važík ve středu 
4. prosince v 18 hodin ve Spol-
kovém domě Mariany Berlové, 
Husova 2, Bruntál.

Nejkrásnější vánoční ozdoba
Blíží se Vánoce a s nimi i možnost účasti v soutěži o nejkrás-
nější vánoční ozdobu roku 2013.

Své výrobky můžete doručit do 8. prosince na vrátnici zámku 
Bruntál. Vyhlášení výsledků a předání cen proběhne v prosinci 
na tradičním zámeckém vánočním jarmarku. Vánoční ozdoby 
budou následně vystaveny na zámku Bruntál.

Vlasta Marušáková – pracovník informací zámku a Muzea 
v Bruntále. Tel. 554709151, zamek@mubr.cz

Mateřské a rodinné 
centrum Skřítci Jesenická 
10, Bruntál zve všechny 

malé i větší děti na

Mikulášskou 
nadílku

V pátek 6. prosince 
v 17 hodin v jídelně 
1. ZŠ, Jesenická 10.

Vstupné 80 Kč/dítě (balíček 
v ceně), 20 Kč/dospělý. Vstu-
penky budete moci zakoupit 
v MC Skřítci do 4. prosince.

Pozvánka na vystoupení 
Smíšeného pěveckého sboru Bruntál

Je listopad, nezadržitelně se blíží advent a pro toto období se již stalo tradicí, že předvánoční 
shon se snaží zmírnit Smíšený pěvecký sbor Bruntál svými vystoupeními na různých místech 
Bruntálska i mimo okres Bruntál. Nejinak tomu bude i v letošním roce, v jehož závěru uspořá-
dá sbor osm koncertů, které doplní vystoupením na půlnoční mši v kostele v Bruntále.

V sobotu 7. prosince od 
15.30  hodin vystoupí sbor v 
Oborné a hned následujícího 
dne, tedy 8. prosince, se od 
16.30 hodin představí v kostele 
v Krasově. Ve středu 11.  pro-
since od 16 hodin sbor absol-
vuje vystoupení v  kostele ve 
Dvorcích. 

I o následujícím víkendu má 
pěvecký sbor na programu 
dvě vystoupení, a to v sobo-
tu 14.  prosince od 16 hodin 
v kostele v Roudně a 15. pro-

since od 15 hodin v kapli v Rý-
mařově – Lipkách. 

V  úterý 17. prosince od 
16 hodin prezentují členové 
bruntálského sboru své umění 
v Horním Benešově a konečně 
o víkendu bezprostředně před-
cházejícímu Štědrému dni se 
sbor představí v kostele u ryb-
níka v Bruntále 20. prosince od 
17 hodin a v kostele v Mezině 
21. prosince od 16 hodin. 

V rámci svých vystoupení 
přednese pěvecký sbor vánoč-

ní koledy a duchovní skladby 
z per různých autorů. Všech-
na vystoupení budou prolože-
na sólovými skladbami, jakož 
i skladbami instrumentálními.

Všichni členové bruntál-
ského pěveckého sboru tímto 
zvou veřejnost na shora uvede-
ná vystoupení a věří, že se jim 
podaří zpříjemnit atmosféru 
jednoho z nejkrásnějších roč-
ních období – období Vánoc.

(PO)
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Děti navštívily zvířata, malovaly obrázky a tvořily spolu s rodiči
Dvoutýdenní projekt zaměřený na zvířata, která se aktuálně chystají k zimnímu spánku, se v MŠ Bruntál, Pionýrská 9, rozjel 
na začátku listopadu. Celá akce nese název Ježek jablka nežere a děti se v rámci osvěty byly podívat ve Stanici přírodovědců ve 
SVČ Bruntál. 

Tady je přivítala vedoucí sta-
nice Marcela Rozprýmová a 
malé návštěvníky po stanici 
jednak provedla a především 
jim ukázala zvířata, o která zde 
pečují. Děti si s nadšením nejen 
čtyřnohé obyvatele střediska 
prohlédly a také donesly zvíře-
cím kamarádům něco dobrého 
k jídlu. „Děti si pro zvířata na-
chystaly jednak ovoce, zeleninu 
a také sušené pečivo a měly pak 
obrovskou radost, když viděly, 
jak zvířatům chutná,“ prozra-
dila zástupkyně ředitelky Ivana 
Mikesková.

Po praktické prohlídce násle-
dovala umělecká část akce, děti 
zvířátka, která se jim při pro-
hlídce nejvíce zalíbila, zvěčni-
ly na výkresy. „Některé z  jejich 
krásných prací odešleme do sou-
těže pořádané SVČ Malujeme 
zvířátka,“ doplnila zástupkyně 
ředitelky.

Pro děti a jejich rodiče připra-
vily dále pracovnice MŠ tvořivé 
odpoledne, které tematicky na-
vazovalo na dvoutýdenní akci. 
„Všichni vytvářeli společnými 
silami povedené ježky z různých 

materiálů a přírodnin,“ dodala 
Ivana Mikesková. V  průběhu 
tvoření navštívila jednotlivé tří-
dy i Marcela Rozprýmová s ži-
vým ježkem. Děti i dospělí si 
bodlináče mohli prohlédnout, 
pohladit a dozvědět se zajíma-
vosti o životě ježků. „S ježkem, 
který nám na stanici přírodo-
vědců zůstal jako handicap, 
chodíme na besedy za dětmi do 
základních i mateřských škol 
docela pravidelně. Naši Xenu už 
znají děti snad z  celého města. 
Součástí bylo jako vždy i povídá-
ní o životě ježků, o tom, jak pře-
zimují, jak se na zimu chystají, 
co mají lidé dělat, pokud ježka 
najdou před zimou nebo v  je-
jím průběhu, čím je mají krmit 
a jakou péči jim poskytnout,“ 
řekla Marcela Rozprýmová. Po 
uměleckém tvoření následoval 
program v  prostorách škol-
ní zahrady, každé dítě dostalo 
malé světýlko, kterým posvíti-
ly ježkům na cestu. „Ukončení 
akce na školní zahradě a ulože-
ní ježků k  zimnímu spánku se 
opravdu podařilo,“ uzavřela.

(lc)

Návštěva stanice přírodovědců se dětem líbila. Prohlédly si nejen 
čtyřnohé kamarády a ti, kteří na ně zapůsobili nejvíc, skončili na-
konec zvěčnění na obrázcích.  Fota: archiv MŠ Bruntál, Pionýrská 9

Živého ježka si děti prohlížely a dalšího vytvářely z různých mate-
riálů a přírodnin.   

Uspávání skřítků podzimníčků 
s lampionovým průvodem

V úterý 12. listopadu  podvečer jsme se sešli s rodiči a dětmi 
na naší zahradě mateřské školy ve Smetanově ulici, rozzářené 
svíčkami k malé slavnosti. 

Loučili jsme se s podzimem ulo-
žením skřítků podzimníčků do 
mechových postýlek pod stromy. 
Po krásné ukolébavce se jim určitě 
bude hezky spát celou zimu až do 
jara. Potom už děti mohly hledat 
poklad, který ovšem nebyl zadar-
mo. Nejdřív musely splnit odvážné 
úkoly jako let s netopýrem, proběh-
nutí strašidelným doupětem a další. 
Malou sladkou odměnu si zasloužil 
každý. To už se nám pomalu setmělo 
a dalším překvapením byl lampión 
štěstí, který se nám krásně vznesl, a 
možná se každému splní, co si v tu 
chvíli přál. Pak už jsme si všichni 
svítili na cestu a v průvodu jsme se 
vydali ze zahrady až na náměstí, kde 
jsme se rozloučili. Děkujeme všem 
za účast a těšíme se zase příští rok!
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Leporelo od malých umělců zaplnilo celou aulu
Ojedinělé leporelo vystavují v aule základní školy v Okružní ulici od začátku listopadu. Zdejší žáci se zapojili do celorepubliko-
vého projektu s názvem Společně dokážeme cokoliv aneb pojďme stvořit barevnější svět. 

Projekt si kladl za cíl vytvo-
řit nejdelší leporelo malované 

dětmi vůbec. Akci vymyslelo 
pražské Centrum nezávislých 

aktivit a zapojily se děti z ma-
teřinek a prvních stupňů zá-
kladních škol z celé republiky. 
V  Bruntále se připojili také 
žáci Mgr. Ivany Jurkové: „Po-
dobných nabídek na akce a za-
pojení se do nich chodí do školy 
týdně několik, hodně z nich je si 
vzájemně podobných, ale tato 
akce se vymykala i proto mě 
zaujala a s  dětmi jsme se do 
realizace během hodin výtvar-
né výchovy pustili,“ prozradila. 
V aule bruntálské školy je k vi-
dění jen půlka výsledného ob-
jemu prací. „Všechny zapojené 
školy a organizace dostaly mož-
nost vystavovat obrázky něja-
kou dobu u sebe, kdyby bylo 

leporelo v celku, jednak by na to 
asi leckde neměli dost místa a 
pak by trvalo tři roky, než by se 
leporelo všude dostalo. Proto je 
momentálně část na Moravě a 
druhá část putuje po Čechách,“ 
vysvětlila Jurková. Dohromady 
se v  Praze sešlo úctyhodných 
3  224 obrázků a zapojilo se 
146 institucí, nejen základní a 
mateřské školy, ale také různá 
centra a střediska volnočaso-
vých aktivit. Celé leporelo bylo 
vystavené i  v  muzeu kuriozit 
v Pelhřimově. Část prací, která 
je v současnosti v Bruntále, po-
putuje dál do Velkých Heraltic 
a pak do Ostravy.
  (lc)

Slavnost strašidýlek v mateřské škole
Mateřská škola Pionýrská 9 v Bruntále – odloučené pracoviště 
ve Sladovnické ulici 22 – uspořádala na začátku listopadu akci 
s názvem Strašidelný rej. 

Děti s rodiči se sešli v mateř-
ské škole po setmění, vystroje-
ni v  originálních kostýmech, 
s  různými světýlky i lampiony. 
Slavnost začala tajemným spuš-
těním světelných a dýmových 
efektů, pokračovala tanečky 
strašidýlek, módní přehlídkou 
kostýmů a přednesem Straši-
delné koledy. V další části čeka-
lo na děti i rodiče plnění úkolů 
v pěti soutěžích. Ale nebylo to 
tak jednoduché, protože všech-
ny soutěže museli soutěžící 

zvládnout ve tmě. Za podpory 
rodičů se dětem dařilo a mohly 
být odměněny malými dárečky. 
Slavnost jsme ukončili průvo-
dem v maskách v okolí mateř-
ské školy. Světýlka nám svítila 
na cestu a hudebními nástroji 
jsme na sebe upozornili všech-
ny kolemjdoucí…

Děkujeme rodičům za pečli-
vou přípravu kostýmů a bude-
me se těšit příští rok!

Učitelky 
MŠ Sladovnická 22, Bruntál

Slavnost strašidýlek vzbudila kladnou odezvu mezi dětmi i jejich 
dospělým doprovodem.  Foto: archiv MŠ Sladovnická

Celkem 3 224 obrázků se shromáždilo v projektu Společně dokáže-
me cokoli, aneb pojďme stvořit barevnější svět.                     Foto: lc

S lampiony za strašidly
V podvečer 5. listopadu se Školní ulice před Petrinem hemžila 
strašidelnými převleky. I letos se děti převlečené za různé po-
stavičky z říše strašidel v doprovodu svých rodičů a pedagogů 
vydaly v průvodu naším městem. Takto chtěly oslavit pro nás 
netradiční svátek Halloween.

Rozsvícené lampiony lákaly 
i ostatní obyvatele Bruntálu, 
aby se připojili. Více jak sto-
hlavý průvod se zastavil na 
náměstí u morového sloupu. 
Po písničce se vydal k cíli ces-
ty – k  městskému parku. Zde 
děti po splnění úkolů dostaly 

malou sladkou odměnu a dý-
ňovou medaili za statečnost. 
Všichni se rozcházeli s  poci-
tem příjemně prožitého pod-
večera. Přidáte se i vy příští 
rok k nám?

Mgr. Alice Pospíšilová

Strašidla vyrazila na svou pouť městem od Petrina.  Foto: SF
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Popíjeli pivo před 
marketem

V pondělí 11. prosince odpo-
ledne dva mladíci před Penny 
Marketem popíjeli pivo v ple-
chovkách a plechovky jim pak 
posloužily jako další prostře-
dek zábavy, když si s nimi před 
prodejnou kopali. Strážníci 
oběma uložili zaplatit pokutu 
za porušení vyhlášky zakazu-
jící konzumaci alkoholu na 
vybraných veřejných prostran-
stvích. 

Problémy v ubytovně
Městští policisté museli 

v  průběhu minulého týdne 
několikrát zasahovat v  uby-
tovně U  Potoka. Nejprve ve 
středu 13. listopadu večer do-
stal pokutu mladý muž (ročník 
1994), který hlukem narušoval 
soužití s ostatními ubytovaný-
mi. Dramatičtější průběh měl 
fyzický kon�ikt mezi ubyto-
vanými, u kterého městští po-
licisté spolu se státními kolegy 
zasahovali v  sobotu 16. listo-
padu v podvečer. Případ šetří 
Policie ČR. 

Černé skládky 
a vandalství

V  neděli 17. listopadu stráž-
níci zjistili dvě černé skládky 

na území města – jednu v ulici 
Dukelské, druhou v ulici Květ-
né – a také dva případy vandal-
ství v městském parku.

Kontrola nočního stání 
kamionů

Strážníci při kontrolách do-
držování nočního zákazu stání 
pro kamiony na území města 
v minulém týdnu odhalili dva 
zahraniční řidiče, kteří tento 
zákaz porušili – jeden kamion 
stál v ulici Vrchlického, druhý 

v  ulici Zahradní. Oba řidiči 
dostali pokutu. 

Pro psa si přišel majitel
Mezi psy, které v  minulém 

týdnu městští policisté odchy-
tili na území města Bruntálu, 
byl také dobrman. Ten pobíhal 
zcela volně ve čtvrtek 14. lis-
topadu dopoledne po Květné 
ulici. Odchyt byl úspěšný, pes 
skončil v záchytné stanici na tř. 
Práce, odkud si jej později vy-
zvedl jeho majitel. 

Pes neměl čip
Při obchůzce v  Dlouhé ulici 

hlídka v  neděli 17. listopadu 
odpoledne zaznamenala, jak 
majitel psa neuklidil po zvířeti 
výkal. Strážníci navíc zjistili, 
že pes není očipovaný. Muž 
(ročník 1976) dostal pokutu za 
znečištění veřejného prostran-
ství, exkrement musel uklidit, 
a navíc mu uložili termín, do 
kdy musí vybavit svého psa 
evidenčním čipem. 

Informační servis Městské policie Bruntál

• Cítíte se ohroženi přestupkovou činností?
• Trápí vás narušování občanského soužití?
• Nedobrý stav veřejného pořádku?
• Hluk ve vašem okolí?
• Jste svědky agresivity?
• Vandalství?
• Vybíraní odpadu z kontejnerů?
• Popíjení alkoholu na veřejných prostranstvích?
• Znečišťování veřejných prostranství?
• Špatného parkování?

Nebojte se a neostýchejte se
– mlčenlivost bude zachována –

volejte kdykoliv,
24 hodin denně, 7 dní v týdnu

MěsTskou PoliCii BruNTál
Tel.: 156

ál

Vandalové řádili v městském parku. Foto: Městská policie Bruntál

Inzerce
• Prodám 7 000 ks pohlednic 

od roku 1956 do 1995. 4 000 
ČSR a ČR, zbytek cizina. 
Cena dohodou. Adresa v re-
dakci.

• Pronajmu nebo prodám byt 
o velikosti 1+1, V. patro, ul. 
Dělnická 1335/9 v Br. Byt 
po celkové rekonstrukci, si-
tuovaný k jihu, velmi pěkný. 

Nájemné včetně příspěv-
ku do fondu oprav + zálohy 
na služby spojené s bydle-
ním 4  500  Kč. V případě 
koupě cena dohodou.  Tel.: 
777 639 214.

• Koupím staré pohlednice do 
r. 1950, dále vyznamenání, 
řády – i socialistické. Tel.: 
608 420 808.

Doprava zdarma  
při nákupu nad 499 Kč

LEVNÉ PONOŽKY
A MÓDNÍ DOPLŇKY

www.hancinkramek.cz
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Inzerujte: www.mubruntal.cz

Společenská kronika města
Na této straně přinášíme fotogra�e z vítání dětí, které se v obřadní síni města, v budově bývalé radnice v centru, konalo v sobotu 
16. listopadu. Podobné fotostrany zveřejňuje Náš domov pravidelně z každého vítání dětí.         Fota na stránce: Juraj Móric

Šimon Pastyřík

Michaela Tkačíková

Matyáš PeterLeonita IsmailiKryštof Charvát

Jeroným BučekDaniel PeštaBarbora Molčíková

Barbora GrygováAdéla a Aneta MatouškovyAdam Berze

Rozloučili jsme se
23. 10. Marie Fujeríková (1937) Vrbno pod Pradě-
dem, 26. 10. Jindřich Janata (1954) Vrbno pod Pra-
dědem, 28. 10. Blažena Sedláčková (1930) Bruntál, 
29. 10. Tomáš Bouchal (1944) Bruntál, 31. 10. Fran-
tišek Kavalík (1934) Vrbno-Mnichov, Zdeňka Petří-
ková (1931) Bruntál, 1. 11. Adam Augustin (1933) 
Bruntál, 3. 11. Vladimír Konečný (1937) Leskovec, 
4. 11. Mojmír Wimmer (1959) Bílčice, 5. 11. Blaže-
na Němcová (1920) Světlá Hora, Růžena Hejbalová 
(1929) Dvorce, 6. 11. Anežka Petrová (1927) Brun-
tál, Anna Palupčíková (1925) Bruntál, 7. 11. Alžběta 
Šíblová (1927) Bruntál, 8. 11. Vasilika Parastatidu 
(1942) Vrbno pod Pradědem, 10.  11. Jan Valenta 
(1933) Bruntál, 12. 11. Jana Hynčicová (1947) Brun-
tál, Vladimír Novotný (1962) Oborná. 

Jubilanti v říjnu
93 let

Marie Krestová
91 let

Anna Drdáková
90 let

Eliška Tomancová
Anežka Partyková
Marie Kalužňacká
Antonín Kropáček

85 let
Václav Doležel

Josef Cahel
Jarmila Pösslová

Petr Palica
80 let

Stanislav Michenka 
Bohumila Svobodová
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Mezinárodní turnaj v karate
V sobotu 26. října proběhl v Odrách 14. ročník mezinárodního turnaje v karate Silesia cup. Klání na tomto turnaji se zúčastnilo 
necelých 300 závodníků, především z Česka a Slovenska. V tomto množství se neztratila ani 13členná výprava karatistů z Klubu 
karate - dó Bruntál.

Speciální kategorií byla kategorie pro 
začínající karatisty do žlutého pásku. Zde 
si atmosféru velkých závodů vyzkoušela 
šestice začínajících karatistů: Klára Doč-
ková, Nela Brázdilová, Elischka Czechová, 
Adéla Matušková, Karolína Rolandová a 
Alex Vodička. Nejúspěšnější z  nich byla 
Nela Brázdilová, která vybojovala stříb-
ro v kumite a bronz v kata. Další stříbro 

v  kumite získali Klára Dočková v  mlad-
ší kategorii a Alex Vodička mezi hochy. 
Bronz si v  kumite odvezla Adéla Matuš-
ková. Karolína Rolandová skončila v kata 
na 5. místě. Stejné místo obsadila v kumite 
Elischka Czechová. V nominační katego-
rii kata ml. žáků od 6. kyu byl Filip Dvo-
řák i Antonín Kučera vyřazeni v úvodních 
kolech. V  dívčí kategorii obsadila Tereza 
Sikorová 7. místo. Filip Dvořák a Tereza 
Sikorová si neúspěch z  kata vynahradili 
v kumite. Oba si z Oder odnesli třetí mís-
ta. Antonín Kučera byl i v  kumite vyřa-
zen v 1. kole. V kumite juniorek do 55 kg 
zlato získala Dagmar Štůralová a jako 
jediná z  bruntálských účastníků si zajis-
tila stoprocentní účast na mládežnickém 
MČR, které proběhne začátkem prosince 
v  Havířově. Vrcholem bojů Silesia cupu 
byli utkání mužů a žen. Tradiční medai-
listkou zde bývala Štěpánka Šajnarová. 

Ta však ze zdravotních důvodů musela 
svoji závodní kariéru ukončit. V  kumite 
mužů se představili zkušení harcovníci a 
medailisté z  MS David Dvořák a Lubo-
mír Vaverka. David Dvořák v  semifinále 
proti polskému Mrowiecovi již prohrával 
3:0, v posledních sekundách se mu povedl 
hod s úderem, kterým srovnal stav. Podle 
mínění sudích byl Dvořák aktivnější a byl 
vyhlášen vítězem duelu. Ve finále pro-
ti havířovskému Hirnerovi byla situace 
opačná. Dvořák již vedl 2:0, Hirner v zá-
věru srovnal, ale rozhodčí v  poměru 2:3 
přiznali zlato havířovskému karatistovi. 
Lubomír Vaverka neměl v  kumite mužů 
nad 84 kg konkurenci a získal zlato. V ku-
mite mužů bez rozdílu hmotnosti se v se-
mifinále i on setkal s Hirnerem. V závěru 
zápasu Hirnera nešťastně zranil a byl ze 
zápasu vyloučen. Z Oder si i přesto odvezl 
alespoň 3. místo v této kategorii.    (vit)

Závodnice Nela Brázdilová (vlevo). 
  Foto: archiv

Dambra má stříbro a bronz
Pátého ročníku soutěžní přehlídky parketových kompozic a orientálního tance dětských a mládežnických souborů Paforta 
2013, pořádané 9. listopadu SVČ Ostrava-Zábřeh, se zúčastnily také členky taneční školy Dambra Bruntál. 

Do soutěže se přihlásilo téměř 360 účast-
níků v  šesti kategoriích. Diváci zhlédli 
celkem 40 choreografií od 17 různých 
souborů nejen z Moravskoslezského kra-
je. Porotu tvořili pedagogové z Janáčkovy 
konzervatoře a aktivní tanečnice a lektoři. 
Předsedkyní poroty byla choreogra�a a 
pedagožka Mgr. Halina Paszková.

Svým podmanivým tancem se závojem 
oslnily porotu mladší tanečnice z Damb-

ry v  kategorii B1 děti do 12 let, za který 
získaly 2. místo. V kategorii starších dívek, 
B2 děti do 18 let, si tanečnice vybojova-
ly 3. místo za Raks Sharki se závojem. Je 
to elegantní, klasický orientální tanec a 
tanečnici dává pocit ladnosti, ženskosti a 
radosti. Typickými prvky jsou arabesky, 
proto bývá někdy označován jako balet 
orientu. Obě vítězné choreogra�e vytvoři-
la Zdeňka Rysová. 

Společně s Dambrou jela na soutěž i ta-
neční skupina Ismahan  z Vrbna pod Pra-
dědem.  Za úžasný folklórní tanec Khale-
egy získaly dívky 3. místo. Choreografii 

tance perského zálivu Khaleegy je dílem 
jejich lektorky Martiny Joachymstálové.

Tanečnice Zdeňky Rysové z  Damb-
ry navštěvují pravidelně každou středu 
kurzy orientálního tance, současně pod 
vedením lektorky Martiny Joachymstálo-
vé.  Lekce se konají v tanečním sále v Par-
tyzánské ulici (podzim, jaro, léto) a v zimě 
ve Středisku volného času (Dukelská 4). 
Středeční kurzy pro děti probíhají od 15 h, 
16 h a 17 h a pro ženy začátečnice v 17:30. 
Začněte hned a rozšiřte řady taneční školy 
Dambra Bruntál.

(MJ)

Závody v Šumperku i Polsku přinesly gymnastkám z TJ Praděd řadu úspěchů. Další zá-
vody se budou konat v Maďarsku. Na fotogra�i zleva Daniela Zavadilová, Julie Antlová, 
Ester Škultety, Vendula Mecová a Vendula Langová.           Foto: PM

Sportovní gymnastika
V říjnu a listopadu absolvovali závodní-
ci TJ Praděd mezinárodní závody.

28. října se konaly mezinárod-
ní závody v Šumperku.

Výsledky: 1. místo Vendula Langová, 
2. místo Daniela Zavadilová, 3. místo Ester 
Škultety a Julie Antlová, 6. místo Vendula 
Mecová, 8. místo Veronika Horáčková

Chlapci: 1. místo Martin Duhajský, 
2. místo Jakub Lang

16. listopadu se konaly zá-
vody v polské Nyse.

Výsledky: 1. místo Julie Antlová, 2. místo 
Daniela Zavadilová, 3. místo Ester Škul-
tety, 5. místo Vendula Mecová, 6. místo 
Vendula Langová

Trenérky: Libuše Hornová a Milada 
Friedlová.

Děvčata se momentálně připravují na 
další velký závod v  Maďarsku, který se 
bude konat na začátku prosince. 
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Vynikající start moderních gymnastek v nové závodní sezoně
Prázdniny jsou minulostí, začal nový školní rok a pro moderní gymnastky také podzimní sezona, která je zaměřena především 
na soutěže společných skladeb a soutěže dvojic a trojic. 

Během letního soustředění si 
naše malé závodnice – Barbora 

Nečasová, Adéla Žerotínská, 
Aneta Ambrozyová, Daniela 

Kořínková, Marie Nedopilko-
vá a Pavlína a Soňa Grossovy – 
spolu se svou trenérkou připra-
vily novou společnou skladbu, 
která vyniká svou tanečností, 
rychlými změnami formací 
a zajímavými akrobatickými 
prvky. Děvčátka mají za sebou 
již první vystoupení na soutě-
žích a přesto, že v  tomto roce 
postoupila do vyšší věkové ka-
tegorie a jejich soupeřky jsou 
mnohem starší, slavila již první 
úspěchy. Vyhrála Přebor Seve-
romoravské oblasti a umístila 
se na 1. místě v mezinárodním 
závodě Creative Caps Cup, kte-
rý se konal 26. října v Přerově. 
Rozběhl se rovněž nový ročník 
Českomoravského poháru ve 
společných skladbách linie B, 
v němž naše závodnice slavily 
v  loňském roce velké úspěchy. 
Naše skladba ve svém prvním 
závodě tohoto poháru v  Plz-

ni 2. listopadu se umístila na 
3. místě z 15 skladeb z celé ČR. 
V  poháru je čekají ještě dal-
ší čtyři závody. Rovněž starší 
děvčata Barbora Smékalová, 
Tereza Palupčíková, Monika 
Jarmarová a Marie Orságová 
v  soutěžích dvojic a trojic do-
sáhla na svá první medailová 
umístění. Obě dvojice suve-
rénně zvítězily na oblastních 
přeborech a Barbora Smé-
kalová a Tereza Palupčíková 
potvrdily svou připravenost 
vítězstvím na mezinárodním 
závodě Creative Caps Cup 
26. října v Přerově a umístěním 
na druhém místě na soutěži 
v  Praze, kterou musely zvlád-
nout samy bez trenérky. Všem 
gymnastkám i jejich trenérce 
přejeme hodně štěstí a co nej-
lepší výsledky i v dalších pod-
zimních soutěžích.

(LO)

Moderní gymnastky se do nové sezony vrhly s  vervou. Za se-
bou mají závody v Přerově, Plzni i Praze. 1. řada zleva: Barbo-
ra Nečasová, Marie Nedopilková, Pavlína Grossová, Aneta Am-
brozyová, Adéla Žerotínská, Soňa Grossová, Tereza Palupčíková. 
2. řada zleva: Marie Orságová, Monika Jarmarová, Barbora Smé-
kalová, Daniela Kořínková.               Foto: archiv

Na Mistrovství Evropy i republiky ukázaly �tnessky své kvality
Dva závody mají za sebou bruntálské �tnessky pod vedením Evy Mistrové, jednak bodovaly na devátém ročníku Natural Cupu 
v Bystřici pod Hostýnem a úspěchy sklízely za své sestavy a celkovou prezentaci také na Mistrovství Evropy v Karlových Varech, 
které proběhlo na konci října. 

V  Bystřici reprezentova-
ly Bruntál Nicol Mikesková, 
která vybojovala druhé místo, 
a Jana Šímová, která získala 
třetí příčku ve své kategorii. 
Při zápolení musely �tnessky 
předvést své sestavy, které 
svědomitě a dlouho dopředu 
trénovaly. Sportovkyně se při-
pravují pod vedením trenérky 
dvakrát týdně a sestavy pilují 
obvykle tak měsíc až dva před 
každou soutěží. Starší holky 
v rámci předsoutěžní přípravy 
věnují tři tréninky svalovému 
rozvoji, který je na soutěži 
hodnocen ve  čtvrtobratech. 
„Trénujeme naplno v podstatě 
pořád, ale právě před soutěže-
mi jsou tréninky intenzivnější 
a těsně před soutěží už dota-
hujeme jen detaily, zbytek mají 
holky za�xovaný. Je potřeba 
jen zvolené prvky sladit do 
choreogra�e a zaměřit se i na 
estetickou stránku vystoupe-
ní,“ vysvětlila Eva Mistrová. 
Sestavy musí být v  časovém 
rozmezí od minuty třiceti do 

minuty padesáti sekund. Ob-
sahovat musí minimálně po 
dvou silových, akrobatických 
a �exibilních prvcích. Jejich 
konkrétní výběr a kombinace 
už pak záleží na každém sou-
těžícím. Pravidelně se musí 
taky obměňovat, aby na sou-
těžích nebyly sestavy dvakrát 
po sobě tytéž. 

„Součástí výsledného hodno-
cení bylo i pózování ve čtvrtob-
ratech, hodnocena je při tom 
hlavně symetrie a svalový roz-
voj a pak porotci berou v potaz 
také naši celkovou prezentaci. 
Svou roli v  tom hraje volba 
kostýmu i líčení, a proto se 
nevyplácí nic podcenit,“ řekla 
soutěžící Jana Šímová.  

Po tomto úspěchu násle-
dovalo říjnové Mistrovství 
Evropy v  Karlových Varech, 
zde soutěžily ve starší kate-
gorii dětí 12–15 let Veronika 
Mičková, která získala druhé 
místo, a Jana Kovaříková v ob-
rovské konkurenci vybojovala 
páté místo. V  dospělých zase 

zazářila Jana Šímová, taktéž 
s  pátým místem. „Zastoupení 
soutěžících států bylo skutečně 
bohaté, to se organizátorům 
moc povedlo. Účastnili se zá-
vodníci například z  Bulhar-
ska, České republiky, Polska, 
Slovenska, Maďarska, Gruzie, 
Holandska nebo Belgie a dal-
ší. Moc milé a dobře naladěné 

bylo i publikum,“ doplnila Eva 
Mistrová.

Pro letošní rok �tnessky čeká 
relativní klid, další závody se 
budou konat až příští rok na 
jaře, Mistrovství světa bude ve 
slovenské Nitře a Mistrovství 
republiky tentokrát v Brně.

(lc)

Natural Cup v  Bystřici pod Hostýnem 2013, reprezentantky 
z Bruntálu, zleva Nicol Mikesková a Jana Šímová.

Foto: archiv Evy Mistrové
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Stonožky zářily na mistrovství světa v Liberci
Skvělá umístění si dovezli z Liberce členky Taneční školy Sto-
nožka Bruntál, na tanečních závodech World Championship 
WADF Babylon Liberec 2013 – Latinofestival & Urban Street 
Dance, v konkurenci mezi více než dvanácti stovkami taneč-
níků ze čtrnácti zemí světa získaly bruntálské tanečnice hned 
v úctyhodných patnácti kategoriích 1. místo.

Mistrovství světa, které je 
pro všechny tanečníky nejvyš-
ší soutěží za celý rok, se letos 
konalo v  polovině listopadu 
v  Liberci. Bruntálští taneční-
ci se v  obrovské mezinárodní 
konkurenci neztratili a naopak 
mnohokrát svými nadprůměr-

nými výkony porotu zauja-
li. Za zmínku stojí například 
vystoupení juniorek v  kate-
gorii Scenic dance s formací 
PROČ?  Emocemi nabitá cho-
reogra�e si vysloužila obrov-
ský aplaus a oceněna byla prv-
ním místem.  (lc)
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Příští vydání Našeho domova 
má uzávěrku 9. prosince 2013.

Noviny budou distribuovány bezplatně do schránek

od 18. prosince 2013.
Redakce uvítá vaše náměty a příspěvky.

Pište, telefonujte: 554 706 398
e-mailujte: nasdomov@mubruntal.cz.

Přijďte si zabruslit v maskách
Sport Bruntál a SVČ Bruntál zvou na skotačení na ledě, které 
se uskuteční v sobotu 7. prosince od 14 do 17 hodin.

Čekají vás soutěže, volné 
bruslení a skotačení s hudbou. 
Masky jsou vítané. Navštíví 
nás také Mikuláš, který ocení 

nejhezčí masky a nejlepší sou-
těžící. Vstupné 25 Kč pro děti a 
45 Kč pro dospělé. 

Ani konkurence dvanácti stovek tanečníků ze čtrnácti zemí světa 
neohrozila úspěch bruntálských tanečnic.      Fota: JP

Dvacet čtyři tanečnic z Taneční školy Stonožka Bruntál reprezento-
valo na mistrovství světa v Liberci.

Výběrové řízení na sportovní 
obchod ve wellness

Město Bruntál zastoupeno TS Bruntál, s. r. o., 
vyhlašuje 

výběrové řízení na provozovatele sportovního 
obchodu v rámci Wellness centra Bruntál.

Konkrétní podmínky provozování a požadavků provozovatele 
si zájemci mohou vyzvednout v sídle �rmy: TS Bruntál, s. r. o., 
paní Steiginerová, Zeyerova 14 (areál sportovní haly), 792 01 
Bruntál v termínu do 13. prosince. Předpokládaný termín za-
hájení provozu je 1. dubna 2014. 


